

# 探究事业单位计算机网络安全维护管理

事业单位计算机网络安全管理则是指对计算机病毒开展排查、预防，强化事业单位计算机网络安全管理安全性，积极构建安全防火墙，有效提升计算机应用技术水平和及时对电脑硬件、软件开展技术升级等。

## 2 计算机网络安全相关影响因素

### 2.1 网络开放性

网络具备开放性特征，无论哪一位用户均可参与到网络中来。再加上伴随信息技术的飞速发展，通过网络对单位、个人等信息进行获取变得更为容易。就好比，网络中开展人肉搜索，经由全体网民的参与，即可得到任何自身得到的信息，这已然与现实社会直接关联。

### 2.2 网络资源共享性

网络资源共享性属于计算机网络运行的一大特征，基于资源共享方可达成部门与部门相互间的有效联络，进而改善工作效率。然而也正是由于网络资源共享性，才为不法人员攻击单位计算机网络带来了可乘之机，只要单位内部信息资源许可外部服务请求，不法人员便可乘此机会对单位计算机网络开展攻击，进一步窃取单位内部信息。

### 2.3 网络操作系统漏洞

网络操作系统是达成网络信息传输运行的重要形式，经由硬件、软件系统操作，可开展各式各样网络行为。然而，受网络协议存在复杂性特征影响，使得网络操作系统操作期间往往会伴有各种漏洞，为计算机网络带来安全隐患。

### 2.4 网络系统设计弊端

网络设计指的是拓扑结构设计、一系列网络设备选取等。网络操作系统、网

络设备以及网络协议等均会或多或少造成相应安全隐患。科学合理的网络设计，不仅能够起到节约资源的作用，还可确保一定的安全性；不合理的网络设计则会带来不堪想象的网络安全威胁。

## 2.5 恶意攻击

一直以来，恶意攻击均属于计算机网络面临的一大安全问题，不法人员利用先进技术手段、木马病毒等方式对单位内部计算机网络进行侵袭，进一步恶意篡改、窃取单位内部信息，使得单位遭受极大损失。该种不法人员恶意攻击的行为，伴随黑客水平的不断提高，其入侵成功率也越来越高，一般事业单位通常难以做出有效防范。

## 3 事业单位计算机网络安全维护管理策略

全面事业单位计算机网络安全维护管理在时代发展新形势下，要紧随时代发展潮流，强化改革创新，在先进理念、成功发展经验的支持下逐步强化计算机网络安全维护管理，如何进一步促进事业单位计算机网络安全有序运行可以从以下相关策略着手：

### 3.1 强化计算机网络与信息安全工作

(1)在事业单位职工大会上，及时对上级发布的网络、信息安全工作文件精神进行传达，深入增强安全观念，提高安全意识。积极树立信息安全、人人有责理念，强化计算机安全管理水平及网络信息安全意识。对事业单位内部各项计算机网络管理制度予以完善，包括信息系统安全运维管理办法、计算机设备管理办法等，构建起明确到第一责任人的安全管理责任制度，并制定计算机网络安全管理细则，开展安全责任层级管理，积极促进网络及信息安全责任的有效落实。

(2)依据现阶段实行的标准化试点工作及绩效评定相关标准，对计算机网络

安全制度建设予以规范健全。对管理、操作予以有效规范，实现内外网识别标签的全面统一，于内外网设备、接口关键位置进行逐一张贴，防止由于误插网络而引发的违规外联。切忌于内网网络上接入相关无线设备，防止内网及其终端出现违规外联行为。

(3)强化事业单位计算机网络日常管理，增强日常宣传及计算机网络安全检测，提高职工计算机网络安全防范意识。不定期组织专业人员对计算机网络管理开展安全检测，实时监控计算机网络运行状况，及时对系统补丁进行升级，提高对恶意攻击的防御力，对计算机网络运行中存在的安全问题做出及时反应，积极促进计算机网络安全有序运行。

### 3.2 有序引入及更新网络应用技术

事业单位应主动积极引入一系列先进网络应用技术，诸如防火墙技术、信息加密技术以及防病毒技术等。要想开展好计算机网络安全维护管理，可一并选取网络版病毒防护软件、单机版病毒防护软件，前者安装于工作站上，后者安装于每一计算机单机上，为远程扫描数据资源带来便利的同时，改善病毒清除成效及系统检测成效。除此之外，条件允许的事业单位可引入生物识别技术，该项技术涵盖了人类指纹、面部、骨架等人体特征，即为强化版的安全识别方式。

### 3.3 强化计算机硬件技术维护管理

报警系统、线路截获、电源故障等一系列计算机硬件系统故障的引发均会对计算机网络安全造成一定影响，鉴于此，应当加大计算机硬件日常维护管理力度，事业单位计算机硬件技术维护管理可推行主动维护管理方式，该种方式是以月份、季度、年份为基础而推行的计划性检修，通过委派专业维护人员，以对事业单位计算机硬件开展维护管理活动。与此同时，切实依据信息安全等级保护相关

要求，对操作人员计算机、应用软件开展不定期风险评估，推行实时动态管理；加大对信息系统重要信息数据的安全管理力度，并定期予以安全备份，为数据提供切实安全保障。

### 3.4 强化计算机网络实时监测

网络监测指的是对网络对象安全程度开展信息反馈、信息监控，只要网络中出现数据传输情况，便可借助入侵检测、数据挖掘等一系列手段对数据是否正常开展评定，进一步得出存在异常数据流、不良数据流与否的结果。除此之外，还可应用相关安全防范技术将异常数据流、不良数据流朝伪主机、伪服务器上引导，尽可能确保计算机网络安全有序运行。

### 3.5 构建安全性控制的恢复、备份机制

安全性控制指的是在连接每一网络服务设备后对应推行的安全保障策略，可实现对相关不合理控制的有效限制。构建安全性控制的恢复、备份机制，可有效杜绝引发重要数据误删、重要数据遭受恶意篡改等情况。值得一提的是，即便该项机制可收获一定的成效，然而操作相符复杂，且依旧存在相应漏洞，有待后续对其开展逐步完善，提高成功率。

## 4 结束语

总而言之，计算机网络是一个极为复杂的系统，其有着十分强大的功能，然而在为人们生活、工作创造便利的同时，还会带来一系列安全风险。倘若网络信息遭受篡改或者窃取，势必会使事业单位遭受极大损失。鉴于此，相关人员务必要不断钻研研究、总结经验，清楚认识事业单位计算机网络维护管理内涵，全面分析计算机网络安全相关影响因素，开展好事业单位计算机网络安全维护管理，“强化计算机网络与信息安全工作”、“有序引入及更新网络应用技术”、“强

化计算机硬件技术维护管理”、“强化计算机网络实时监测”、“构建安全性控制的恢复、备份机制”等，积极促进事业单位计算机网络安全有序运行。